



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



ΓΕΩΤΕΕ: Για την οργάνωση διαδικασιών για την αποτίμηση της ζημιάς

- Άμεσα θα δημιουργηθούν εξειδικευμένες επιτροπές επιστημόνων που θα έχουν στόχο τέσσερις κατευθύνσεις. Όπως ανακοινώνεται από το Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τη Δευτέρα 11/9/2023 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με θέμα την οργάνωση διαδικασιών για την αποτίμηση της ζημιάς. Αποφασίστηκε να συσταθεί επιτροπή με συντονιστή το Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Η επιτροπή θα απαρτίζεται από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Γεωπόνων και τους Γεωπονικούς Συλλόγους Λάρισας, Μαγνησίας, Τρικάλων, Καρδίτσας και Φθιώτιδας- Ευρυτανίας . *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



50 εκατομμύρια ευρώ από την Ελληνική Ένωση Τραπεζών για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του Daniel

- Αναστέλλουν την υποχρέωση καταβολής δόσεων των ενήμερων δανείων για φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις μέχρι το τέλος του έτους. Από το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστής Χατζηδάκης, συναντήθηκε σήμερα με τον πρόεδρο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών κ. Βασίλη Ράπανο και την γενική διευθύντρια της Ένωσης κα Χαρούλα Απαλαγάκη. Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η συνεισφορά των τραπεζών στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων και την αποκατάσταση των ζημιών που προκάλεσε η κακοκαιρία Daniel. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Αναστολή καταβολής ασφαλιστικών εισφορών για τους πληγέντες από τις πλημμύρες

- Για όλες τις επιχειρήσεις, εργοδότες και ασφαλισμένους που διατηρούν επαγγελματική εγκατάσταση ή ασκούν δραστηριότητα στις ανωτέρω πληγείσες περιοχές. Υπεγράφη σήμερα Υπουργική Απόφαση από

τον Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Πάνο Τσακλόγλου, που περιλαμβάνει νέα στοχευμένα μέτρα για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις που επλήγησαν κατά τις πρόσφατες καταστροφικές πλημμύρες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αναστολή ασφαλιστικών εισφορών σε πληγέντες από πυρκαγιές

- Περιλαμβάνει νέα στοχευμένα μέτρα για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις που επλήγησαν κατά τις πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές. Υπεγράφη σήμερα νέα απόφαση από τον Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Πάνο Τσακλόγλου, που περιλαμβάνει νέα στοχευμένα μέτρα για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις που επλήγησαν κατά τις πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



«Καλύτερη» πρόληψη των καταστροφών απαιτεί επειγόντως η Κομισιόν

Τα κράτη μέλη της ΕΕ θα πρέπει να αρχίσουν να κάνουν «καλύτερες» επενδύσεις για την αντιμετώπιση της κλιμακούμενης κλιματικής αλλαγής, καθώς οι πόροι της Ευρώπης φτάνουν στα όριά τους, δήλωσε την Τρίτη (12 Σεπτεμβρίου) ο Ευρωπαϊός Επίτροπος για την ανθρωπιστική βοήθεια και τη διαχείριση κρίσεων, μετά τις πρόσφατες φονικές πλημμύρες στην Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Βαρύ το τίμημα της εγχώριας κτηνοτροφίας δηλωμένες απώλειες 50.000 αιγοπροβάτων 20.000 χοίρων και άνω των 4.000 βοοειδών

Στον κλάδο της κτηνοτροφίας εντοπίζονται αυτή σ' αυτή τη φάση τα μεγαλύτερα προβλήματα που άφησε πίσω της η φονική καταιγίδα. Μαζί με την τεράστια οικονομική ζημιά που υφίστανται οι κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, η Πολιτεία καλείται να διαχειρισθεί σ' αυτή τη φάση και το μεγάλο πρόβλημα της συλλογής και καύσης των νεκρών ζώων, έτσι ώστε να αποφευχθούν μολυσματικές ασθένειες που θα έθεταν σε κίνδυνο και τη δημόσια υγεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [AGRO24](#)



Αυγενάκης: Fake news οι εκτιμήσεις για το μέγεθος των ζημιών

Το 80% της αποτίμησης της ζημιάς θα είναι δυνατό την Παρασκευή το πρωί, με τη σύγκριση των νέων δορυφορικών εικόνων του Copernicus – Το 100% μετά την καταγραφή από τον ΕΛΓΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Η σπουδαιότητα της άμεσης και ορθής διαχείρισης των νεκρών ζώων στην Θεσσαλία

- Αποτελούν σημαντικό κίνδυνο για τη δημόσια υγεία. Η κακοκαιρία “Daniel” που έπληξε την Περιφέρεια της Θεσσαλίας πριν από λίγες ημέρες, δημιούργησε μεταξύ των άλλων καταστροφικών συνεπειών της και ένα εξαιρετικά σημαντικό θέμα Δημόσιας Υγείας, αφού ένας μεγάλος αριθμός νεκρών ζώων βρίσκεται εκτεθειμένος για σημαντικό χρονικό διάστημα στο εξωτερικό περιβάλλον και τα λιμνάζοντα ύδατα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΕΘΕΑΣ: Θεσμική ανάγκη συμμετοχής στην Task Force για την αμεσότερη αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πόρων στις πληγείσες περιοχές

Η ΕΘ.Ε.Α.Σ. κατόπιν της επίσκεψης του κ. Κυριάκου Μητσοτάκη στο Στρασβούργο και της ανακοίνωσης για το οικονομικό πακέτο στήριξης, που θα δοθεί στην Ελλάδα, απέστειλε επιστολή προς τον πρωθυπουργό με θέμα τη θεσμική ανάγκη συμμετοχής της στην Task Force για την αμεσότερη αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πόρων στις πληγείσες περιοχές της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Λ. Αυγενάκης: Τον Οκτώβριο η προκαταβολή των αποζημιώσεων στους πληγέντες γεωργούς και κτηνοτρόφους

- "Τα fake news δεν μπορούν να υποκαταστήσουν τη γνώμη των επιστημόνων". Εντός Οκτωβρίου αναμένεται να καταβληθούν οι προκαταβολές των αποζημιώσεων στους πληγέντες γεωργούς και κτηνοτρόφους από την θεομηνία «Daniel» που έπληξε τη Θεσσαλία, όπως τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, από το Συντονιστικό της Λάρισας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Το ειδικό πρόγραμμα για την «εξυγίανση παθογενών εδαφών» αναμοχλεύουν οι αρχές για τα πλημμυρισμένα

Το ειδικό πρόγραμμα ενίσχυσης μέσω των eco-schemes για την «εξυγίανση παθογενών εδαφών» το οποίο περιελάμβανε το αρχικό στρατηγικό σχέδιο της ΚΑΠ στη χώρα μας αλλά τελικά δεν προχώρησε, φέρνει ξανά στο προσκήνιο η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στα αγροτεμάχια του Θεσσαλικού κάμπου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Δεν απαιτούνται εκτιμητικά τέλη ΕΛΓΑ από τους πληγέντες παραγωγούς – σύντομα προκαταβολές ζωικής

Δεν απαιτείται η καταβολή εκτιμητικών τελών στον ΕΛΓΑ από τους πληγέντες παραγωγούς της Θεσσαλίας, ενώ έχει ανασταλεί και η είσπραξη τελών για γάλα και κρέας. Παράλληλα, οι υπηρεσίες του ΕΛΓΑ εργάζονται εντατικά ώστε εντός του Οκτωβρίου να καταβληθούν οι προκαταβολές για τις

αποζημιώσεις που αφορούν τη ζωική παραγωγή, ενώ ο χρόνος καταβολής των αποζημιώσεων για τη φυτική παραγωγή εξαρτάται από τον χρόνο ολοκλήρωσης υποβολής των δηλώσεων από τους πληγέντες παραγωγούς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Περιφέρεια και η κοινωνία της Κεντρικής Μακεδονίας στο πλευρό των πλημμυροπαθών της Θεσσαλίας

- Αποστολή 130 τόνων τροφίμων και νερών. Υπό την επίβλεψη του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα πραγματοποιήθηκε χτες η αποστολή της βοήθειας που συγκεντρώθηκε από την Περιφέρεια για τους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Με 2 ευρώ αδιακρίτως μεγέθους καρπού η αγορά για την ελιά Χαλκιδικής

Με 2 ευρώ το κιλό, χωρίς διάκριση σε κατηγορίες τεμαχισμού, άνοιξε η φετινή εμπορική σεζόν για την επιτραπέζια πράσινη ελιά Χαλκιδικής, η συγκομιδή της οποίας άρχισε, δειλά – δειλά, από το Σαββατοκύριακο. Τον πρώτο τιμοκατάλογο ανακοίνωσε η εταιρεία «Σιθωνία Olives», το πρωί της Τετάρτης 13 Σεπτεμβρίου, λίγη ώρα μετά τη μμήθηκε και η «Στεργιούδης Olives» από την περιοχή της Ορμυλίας, με ακριβώς την ίδια τιμή και αναμένεται να σταδιακά να τοποθετηθούν και οι μεγάλες μεταποιητικές επιχειρήσεις του κλάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Στα 73,4 ευρώ το στρέμμα η Συνδεδεμένη στο βαμβάκι

Στα 73,4 ευρώ το στρέμμα (733,98 € ανά εκτάριο) ανέρχεται, σύμφωνα με απόφαση του ΟΠΕΚΕΠΕ που δημοσιεύθηκε στη Διαύγεια, η συνδεδεμένη ενίσχυση στο βαμβάκι, εφ' όσον η επιλέξιμη προς ενίσχυση έκταση δεν ξεπεράσει τα 2,5 εκατομμύρια στρέμματα (250.000 εκτάρια). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της γεωργίας στην Ε.Ε.



ανακοίνωσε η Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν

«Πρέπει να συνεργαστούμε με τους άνδρες και τις γυναίκες που ασχολούνται με τη γεωργία για να αντιμετωπίσουμε τις νέες προκλήσεις. Αυτός είναι ο μόνος τρόπος για να διασφαλίσουμε την προμήθεια τροφίμων για το μέλλον. Χρειαζόμαστε περισσότερο διάλογο και λιγότερη πόλωση. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο θέλουμε να ξεκινήσουμε έναν στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της γεωργίας στην Ε.Ε.» *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



ΕΕ: Μείωση της ρύπανσης στα υπόγεια και επιφανειακά ύδατα

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε τη θέση του σχετικά με τη μείωση της ρύπανσης των υπόγειων και επιφανειακών υδάτων και τη βελτίωση των προτύπων ποιότητας των υδάτων της ΕΕ.

Οι ευρωβουλευτές επιθυμούν οι κατάλογοι επιτήρησης της ΕΕ (οι οποίοι περιέχουν ουσίες που συνιστούν σημαντικό κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον) να επικαιροποιούνται τακτικά, ώστε να συμβαδίζουν με τα νέα επιστημονικά στοιχεία και να συμπεριλαμβάνουν νέες χημικές ουσίες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Εξόρυξη, γεωπολιτική και περιβάλλον

Κωνσταντίνος Γιαζιτζόγλου, Πρόεδρος Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων. Η Ελληνική εξορυκτική βιομηχανία, βρίσκεται καθηλωμένη, λόγω της επικράτησης του στερεότυπου ότι «η εξόρυξη καταστρέφει το περιβάλλον και άρα αν την σταματήσουμε γλυτώνουμε αυτή την καταστροφή». Η γεωπολιτική σημασία των πρώτων υλών δεν είναι κάτι καινούργιο ή άγνωστο. Η ίδια η ΕΕ ιδρύθηκε λόγω της ανάγκης για διασφάλιση επάρκειας των δύο κύριων πόρων της εποχής, του άνθρακα και του χάλυβα. Το θέμα επανήλθε στις αρχές του 21 ου αιώνα και ήδη από το 2008, κάποιες φωνές οδήγησαν στην πρώτη πρωτοβουλία της Ευρώπης για την διασφάλιση επάρκειας σε ορισμένα ορυκτά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
